

绿色低碳成为新时尚

村口“垃圾场”变身“生态绿肺”

□记者 赵茜 文图

记者手记

“植”此开始 绿动生活

随着这400余棵树苗的扎根生长，三家庄村的生态环境迎来了新的转机。

此次垃圾场变绿林的实践，是盐湖区在生态环境建设道路上迈出的坚实一步。这不仅改善了村民的居住环境，也为实现“一城两区三门户”的发展目标奠定了生态基础，让绿色生活的理念在这片土地上生根发芽。

记者 赵茜

近日，盐湖区安邑街道与外滩首府社区携手开展了植树活动，在三家庄村口种植了400余棵海棠、红叶李等树苗（下图）。曾经饱受诟病的村口“露天垃圾场”，摇身一变，即将长成一片生机勃勃的绿林，为当地生态环境改善注入了新活力。

三家庄村口有一处空地，被当成了“露天垃圾场”，虽然村里会定时清理，但由于堆积了各类生活垃圾和建筑垃圾，每逢刮风天，垃圾四散、尘土飞扬，刺鼻气味弥漫在空气中，严重影响了村民的生活质

量，也破坏了村庄整体风貌。得知这一情况，安邑街道与外滩首府社区迅速行动，将目光聚焦在这个群众关心的问题上，决定通过植树造林，为这片空地披上“绿装”。

在此次绿化行动中，安邑街道与外滩首府社区精心筹备，提前规划种植区域，连续4天开展清理、平整等工作，并采购优质的海棠、红叶李等树苗。

此次植树活动得到了当地居民的热烈响应，众多志愿者纷纷加入其中。植树现场，大家热情高涨，分工协作，挥锹铲土、扶苗填坑、提水浇灌，每一个环节都认真细致。一天的时间，400余棵海棠、红叶李等树苗在垃圾场上“安了家”。

“以前这里又脏又臭，路过都得捂着

鼻子。现在好了，种上了树，以后肯定会越来越美！”村民李大爷高兴地说。他还表示，以后会和家人一起爱护这些树苗，见证它们长大。

“这不仅为村庄环境带来质的飞跃，更是推进绿色发展的生动实践。”安邑街道相关负责人介绍，此次植树活动是街道推进生态环境建设的重要一步，未来还将持续开展类似活动，进一步扩大绿化面积，改善农村生态环境。同时，街道也将加强对新植树林的管护工作，确保树苗成活率，让这片绿林真正成为三家庄村的“生态绿肺”。

“这些树苗在未来几年将茁壮成长，形成一片茂密的树林，不仅能够有效吸附灰尘、净化空气，还将为村民提供一个休闲漫步的好去处。”外滩首府社区工作人员表示，社区将继续与街道合作，开展各类环保活动，提高群众的环保意识，共同为建设美丽家园贡献力量。



垃圾分类

盐湖区府东街社区

让垃圾“归位” 环境不“崩溃”

运城晚报讯（记者 赵茜）“这些菜叶子是厨余垃圾，但大骨头是其他垃圾，要分开投放。”近日，盐湖区府东街社区工作人员走上街头，积极开展垃圾分类宣传活动，向沿街商户及居民普及环保知识。

活动中，工作人员穿梭在街道之间，向过往人群发放垃圾分类宣传资料。“纸箱子是可回收的，但是用过后的卫生纸就属于其他垃圾了；装饮料的塑料瓶是可回收的，但是装药物的瓶子就是有害垃圾了……”活动现场，社区工作人员结合日常生活场景，细致耐心地向居民及商户科普环保知识。不少居民和商户围拢过来，认真聆听，还不时提出问题，工作人员都一一给予专业解答。

“以前也宣传过垃圾分类，社区工作人员帮助大家厘清了容易混淆的垃圾类别，让分类标准不再模糊。”在社区附近经营一家菜铺的王先生说。居民李阿姨也说：“垃圾分类是好事，对环境好，我们肯定好好配合。”

“此次宣传成效显著，有效提升了居民和商户的环保意识，而这只是社区开展垃圾分类工作的一个开端。”社区党支部书记曹红艳透露，下一步，将根据实际需求增加分类垃圾桶等设施，从硬件上保障垃圾分类顺利推进，同时还会组织更多宣传活动，巩固居民分类意识。今后，社区将持续发力，把绿色理念融入居民日常生活，推动社区向着更加绿色、宜居的方向大步迈进。

盐湖区物业管理服务中心

宣传垃圾分类 共建绿色家园

运城晚报讯（记者 李爽）为引导小区居民积极参与垃圾分类，养成垃圾分类投放的好习惯，日前，盐湖区物业管理服务中心在盐湖区姚孟街道华源豪庭小区开展了“参与垃圾分类，共建绿色家园”主题宣传活动。

活动中，物业管理服务中心工作人员向居民发放垃圾分类宣传彩页，详细讲解生活垃圾分类知识，帮助居民更好掌握垃圾正确分类、准确投放的方法，引导居民从自我做起、从点滴做起，自觉、科学地进行生活垃圾分类收集、分类投放，养成节约资源、循环利用的好习惯。

盐湖区物业管理服务中心负责人表示，此次活动不仅增强了小区居民对垃圾分类知识的了解，也让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。物业管理服务中心将

持续组织多元化的垃圾分类宣传活动和志愿服务活动，助力盐湖区垃圾分类工作高质量发展。



▲“垃圾要分类投放”